

# UJVIDÉKI HIRLAP

AZ UJVIDÉKI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

POLITIKAI NAPILAP.

Egyes szám ára 4 fillér.

Főszerkesztő és kiadó:

Dr. MAYER OSZKÁR.

Felölős szerkesztő: MAYER JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet-tér 3. szám.

Telefon 115.

## Ujvidék közönségéhez!

A világtörténelemben páratlanul álló mostani háború, melyben vitéz katonáink a világot bámulatra ejtő hősi lelkességgel harcolnak nemzetünk becsléséért, történelmi múltjáért és jövőjéért; sorompóba szólította a különböző hadsegélyező és népjóltató intézményeket, amelyeknek mindegyike dicseletes buzgalommal törekszik elérni a kitűzött célt.

Városunk közjótékonyági intézményei, nevezetesen a Vöröskereszt-Egylet és a jótékony ügyesületekkel és más társadalmi egységgel karöltve páratlan önfeláldozással és kitartó buzgalommal csaknem éjjel-nappal fáradságos harcátérben megsebesült és megbetegedett katonák szenvedéseinek enyhítése és azoknak gyógyítása körül. Erről az itteni ápolásban részvételről érkeztél számos elismerő nyilatkozatot és köszönnövelévi tanúskodik.

De megmutatták hazafias tevékenységüket városunk társadalmá közl az itthonmaradóknak is azáltal, hogy áldozatkészlegben sem akarnak mögötte állni azoknak, akik testiük és hazafias lelkük épességét áldozták a hazáért. A helybeli Vöröskereszt-egyesület gyűjtési akcióit, városunk ideálisan gondolkodó és áldozatkész polgárai, oly példásan karolták fel, hogy a hála és elismerés hangján kell megemlékeznünk minden egyes adakozó áldozatkésziségeért.

Amde a sebesült óriási száma újabb segítséget, újabb anyagi forrásokat megnyitását sürgetik. S ennek a segélyakciónak elsősorban az Ujvidéki Vöröskereszt-Egylet van kitéve azért, mert a déli harc térben megsebesült túlnyomórésze az itteni vastíti betegnyugvó álmómsón és a kisegítőkórházakban részesülnek elhelyezésben és ápolásban. A Vöröskereszt-hőkegyelet ebből kifolyólag kénytelen minden úton-módon odatörökenni, hogy a gondosra ádatott sebesültek gyógyítását — a rendelkezésre álló eszközökkel — minél hathatósabban elősegítse.

Egy jól kinalkozó alkalom: a közeledő halottak napja. Ezen az ünnepen a családok felkeresik a csendes temetőt és drága halottait sirját virágokkal, gyertyákkal és koszorúkkal díszítik. Így áldoznak elhunyt szeretteik felejtethetlen emlékének. Fényben ragyog ilyenkor a temető. A sírokon megszámlálhatatlan gyertyafény világít a sötét éjbe. Diszes virágkoszorúk nyugosznak a frissen feltöltött hantokon. És a halottak csendesen nyugosznak... De ugyanakkor néhány vannak az élok sorában, akik nélkülöznek, akik szenvednek attól a golyótól, mely a harcmezőn ütött sebet testükön akkor, amikor a hazáért és éretünk harcoltak az ellenségéggel. Ezek epedve várják a könyörületes lelkek támogatását.

Mutassuk meg hát, hogy halottak napján, felejtethetlen halottainkon kívül, érző szívvel, segítőkessel odalünk az értő vérző katonák mellé is. Álljunk melléjük megnyugtató áldozatkésziséggel. Osszuk meg a munkát. Van. Hordjuk össze nélkülözhető fillereinket, hogy az összegyűlt kegyes adományokból, a fölme-

rülő szükségnek megfelelően gondoskodhassunk megsebesült harcosainkról.

*Áldozunk felejtethetlen halottaink emlékének, de ne feledkezzünk meg a véres harcából sebesülten hazakeresztelt katonáinkról!*

Az adományokat az Ujvidéki Vöröskereszt-Egylet pénztárosa (Königstädter Ottó), valamint a négyeletnek elnöke veszik át és az Ujvidéki Vöröskereszt-Egylet fordítja rendelkezési céljára. A kegyes adományokból az egyesület jelentékeny összeget juttat a helybeli tüdőbeteg-gondozók egyesületének.

Ujvidék, 1914. okt. 17-én.

Hadszics Antal,

az U. V. K. E. elnöke.

Forster Géza,

egyleti megbízott.

az U. V. K. E. ügyvezető alelnöke.

## Az oroszok utolsó órái Máramarosban.

Máramarossziget, okt. 18. A Máramaros vármegyében szétvert orosz sereg Körösmező felé menekült. A hátráló oroszok Bilinből való futásuk közben eleinte a Stare aljában húzódtak meg, csapataink azonban itt se engedtek nyugtot az ott talált kozákoknak, megtámadták őket s rövid tüzelés után több foglyot ejtettek a tovamenekülő kozákokból. A bilini hid, mely a Fekete Tiszán húzódott Bilin község és Rahó között, robbantás áldozata lett. A futásra készített orosz sereg ezután Borkuton ütött tanyát, üldöző csapataink elől azonban tegnap délelőtti tizenegy órakor innét is kitakarodott. Csapataink itt is nyomukban vannak a menekülő kozákoknak, rövid idő kérdése tehát, hogy az ország határán turala kényszerítsék őket s ezzel az ország területét az utolsó ellenséges orosz katonától is megtisztítsák. (M.)

## Beifortnál megkezdődött a döntő ütközés.

Berlin, október 18. A „Vossische Zeitung” azt írja, hogy Beifort körül megkezdődött; a a mehez ostrommózsarakat már elhelyezték állásaikba. (M.)

## Egész Belgium német birtok.

Berlin, október 18. Egész Belgium már német birtok. Belgiumban német közigazgatást léptetnek életbe. (Bud. Tud.)

## Egyiptomi csapatok a francia harc-térén.

Stuttgart, október 18. A „Süddeutsche Zeitung” megbízható konstantinápolyi jelentés alapján azt írja, hogy Anglia az egyiptomi csapatok egy részét, mintegy 15,000 embert Franciaországba szállítják. (M.)

## Eltűnt aknahalászó hajók.

London, október 18. A lapok szerint Aberdeenből két gőzöst, a melyek tenger alatti aknák kihalászásával foglalkoztak, eltűntnek jelnezn. Folyó hó elseje óta semmi hírt sem hallottak róluk. A gőzösk legénysége 21 emberből állott. (M.)

## Szükség van még sok hősapkára, érmelegetőre és meleg keztűre.

Az országos hadsegélyező bizottság hivatalosan értesült, hogy a hadvezetőzés a hadbavonult katonákat egyéb meleg ruhanemével a lehető legteljesebben ellátja.

*Nyany nan még hősapkában, érmelegetőben és meleg (premes) keztűben.*

Kérjük eddig is lelkesen áldozatkész közönségünket, hogy a ruhadarabokat a lehető leggyorsabban — fokozott mennyiségben — készíteni sziveskedjék, illetőleg akinek bármilyen minőségű prém halmija van, adományozza a keztűik céljára, melyeket a központban fognak gyártani.

*Szalmákat akár közvetlenül is portómélessen, akár általunk (városkésza I. em. 20. ajtó) juttathatja el a közönség a Hadsegélyező Hivatalhoz. A hadsegélyező hivatal címe: Budapest, IV. Váci utca 38. szám.*

Ujvidék, 1914. évi október hó 17.

Hazafias tisztelettel:

Az Ujvidéki Hadsegélyező Bizottság.

## Adakozások a vörös keresztnek.

Gyűjtő: Klein Rózsa. 50 K Faith Ferenc, 6 K Sztojkovics Józsa, 5 K Bugarszki János, 4 K Barus Milos, 2 K Iszkólovics Pálné, Glumacsics Péra, Pája Fraučun, Dobanovacsik Andrija, Fratučun János, Žev. Jovanovics Milica, Szlankamenac Száva, Milovanovics György, Miletics Draga, Basits Darinka, 1 K Steinitz Sofie, Prodanovics M., Steinatz Stevo, Mogina Káta, Petrovics Milan, Mesik Luka, Wruzler József, Maasz Márton, Mátics Szvetozar, Schmidt Johann, Baics Milica, Harmos Vilmos, Pásics Milos, Szablyar Tósa, 40 fill. Szrdanov Rakila, Pelics Józsa, 20 fill. Ugrésan Dusán, Pavelka Péterné, Jakics Lázár. Összesen 102 K 40 fill.

## Helyi hírek.

**Kitüntetés ujvidéki hősök.** Az ujvidéki hősök száma ismét szaporodott. A hivatalos lap mai száma ismét néhány kitüntetés közl, amely részben ujvidékieknek az ellenség előtti bátorságát jutalmazza, részben pedig olyan tisztek kapták, akik hosszú ideig Ujvidéken állomásoztak. *Željko Žrnar* százados a 86. gy. e-hen és *Milica Žrnar* a 6. gy. e. századosa, akik hosszú ideig Ujvidéken állomásoztak és társadalmunk meg ma is szeretettel emlékezik meg róluk, továbbá *Đinđer Žrnar*, ujvidéki 6-ik gy. e. honvédfőhadnagy a hadikéményes katonai érdemkeresztet kapták, az ellenség előtt elesett néhai jó *Danzinger János* alezredes a katonai érdemkeresztet a hadidiszitményt kapták.

**Hírdelvény.** Alulírott városi tanács az 1909. évi XI. t. c. 4. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a folyó évi *felegyerdő* kivételéi lajstrom folyó évi *október 18. napjától október 16. 22. napjáig* a városháza 14. ajtó szám alatt termébe közzésemre van kitéve oly célból, hogy azt mindenki megtekinthesse. A lajstrom ezen kitétének a fellebbezési határidő megállapítása nincs kihatás, mert csupán az adókievés nyilvánosságának és az adózók bővebb felvilágosításának érdekében történni. Ujvidék szabad kir. város tanácsa, 1914. évi október hó 14-én, kir. tanácsos, polgármester H. Profuma Béla alpolgármester.